Coctasun: npenogasaternb YUO® BINOY «NOK» NaHoB
E.WN.

[MPE3EHTALINA K
SAHATUIO
«OCHOBHDbIE
[MTOHATUNA XUMUUUN»



Hayka O cocTaBe, CTPOEHUN,
CBOMCTBaX U NpeBpaLleHnsaX BEeLEeCTB

1748 r. — M.B.JlomoHoCOB: «Xnmun4yeckas
HayKa paccmaTpuBaeT CBOUCTBA U
U3MEeHeHue Ten..., cocTaB Ten...,
OO0BLACHAET NPUUYUHY TOro, YTO C
BewecTBaMum Npu XuMmn4ecKnx
npesBpaweHnax NpomMcxoanT»




COBOKYINHOCTb atOMOB, MOHOB WUJ1N
MOJ1EKYJ1, COCTOALLUNX N3 OAHOIO UJA
HECKOJIbKUX XUMNYECKUNX IJIEMEHTOB

COCTOSIT U3 aTOMOB COCTOSIT U3 aTOMOB
OAHOro 3riIeMeHTa ABYX n bonee
o C, CI2, P,, Na 3N1eMeHTOB

H,SO,, CO,, KCl,
H,PO,, NaOH



HauMeHbLUagd
9NeKTpoHeUTpanbHas
yacTumua, coctodllas
N3 NONMOXUTENbLHO
3apsKeHHOoro sapa v
oTpuuaTenbHO
3apsAKeHHbIX
9NEKTPOHOB




OTAErNbHAas NeKTPOHENTParbHas
yactuua, obpasyroLascsa rnpu
BO3HMKHOBEHUWN CBA3EN MeXAY
aToMaMm OOHOro UM HECKOINbKUX
9NEeMeHTOB




CepHas kucnorta H,SO,,

pacCtaBUM CTENEHU OKUCIIEHNA aTOMOB
o +5 -2
H*,S*0,
KMCHOpO,l], MMEeET CTEelNneHb OKUCIIEHNA - 2,

(-2) yMHOXaeMHa 4: (-2)x4=-8
BOOOPO UMEET CTEMNEHb OKUCNEHNS +1

(+1) yMHOXaemMHa2: (+1)x2=+2
CknagbiBaem (- 8) + (+2) = - 6 U MEHAEM 3HaK,
TakK, YTOObI B LlenoM Mosiekyna Oblfia HenTpanbHOMW.

NTaK,
cTeneHb OKUCIIeHUd cepbl B CEpPHOM
KUcnorte +6




COBOKYMHOCTb aTOMOB C OVMHAKOBbLIM
3apsaoMm sapa

K, Na, Ca, Mg C,O,N,S,PF

Zn, Al, Cr



® CMNOCODOHOCTb OOHOIMO U TOro Xe
XUMWUYECKOro 3nemMeHTa
o0Opa3oBbiBaTb HECKOSIbKO MNPOCTbIX
BELLIECTB
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9TO OTHOLLUEHUE
cpegHeN Macchbl aToma
arieMeHTa (C y4eTom
NPOLEHTHOrO
coaepXaHusa U30TOMoB B

npupoae) K 1/12 maccel
atoma '“C




Benu4ynHa, nokasbiBaroLliasd, BO
CKOINbKO pa3 Macca Morekynbl
naHHoro BewecTBa donbLue 1/12
Macchl atoma yrrnepopa '“C.

BELLIECTBA paBHa CyMMe
OTHOCUTENMbHbIX aTOMHbIX MacC BCEX
9J1IeMEHTOB, COCTaBMNAKOLLNX
XMMNYECKoe CoedNHEHNE, C YYETOM
NHOEKCOB.



M{H,SO,)=2-A(H)+A(S)+4-A(0)=

2:-1+32+4-16=98.



CoctaB aTmocpepHOro Bo3ayxa
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M KMcnopoz,
M as3oT

" MHble ra3bl




NMpmepHbIN NPOLEHTHbLIN COCTaB:
XpomMmoHuKeneBas ctarnb (HepXxaBewLas un
KMCIIOTOCTOMKaSA)

0,030,02 0,06

aV




PaccunTaTh MacCOBEIE JOTH 37IEMEHTOB B MOJIEKYIIE
CsH120s

o(C)=7?

o(H) =7

®(0) =7

Pemenne:

1. PaccunTaeM OTHOCHTENBHYIO MOTEKYIAPHYI0 Maccy: M, (CsH1,06) = 6-A(C) + 12-A(H)
+6-A(0)=6-12+1-12+6-16=72+12+96 =180

2. BBIUHCIIM MacCoBYIO J0TH0 yIiIepoaa: o(C) =

6-Ar(C)

Mr (C6H1206)
12-Ar(H)

Mr (C6H1206)
6-Ar(0)

Mr (C6H1206)

+100% = 40%
. BRIUHCIIM MacCcoOBYIO JOTK0 Bogopona: o(H) = +100% = 6,67%

4. BEIIHCIHM MAacCOBYIO 00 KHcaopoaa: o(0) = -100% = 53,3%




IIpuseneHa opmyna BemecTBa coctapa C H O,. 3Hasg MacCOBEIC TOIH 37IEMEHTOB,
OIIPEIETUTE €r0 MOIEKYIAPHYIO (POpMYITy

o(C) =36.5%

o(H) =15%

®(0) =48.5%

_ @)  w(H) ()

. CocTaBUM IPOMIOPIHIOD —X (V. Z= 2 5 .ITI€ X. V. Z—HHJICKCEI
p pH } Ar(C) Ar(H Ar(0) . } TH]

36,5 15 48,5
2. TTomcTaBHUM 3HAUSHHS H3 JaHO — — = — = —— =

12 1 16
. Bpruncoum — 3: 15: 3 =

4. Tlomemumunctaga3 —1:5:1

. O1BeT — CH50




B 110 r. BOOEI pacTBOPEHE! 52 I'. COTH XIOpHIA KaTud. PaccuuTaiiTe MacCOBVIO JOMKO COTH B
pacTBOpE.

m(KCl 52
w(KC ————%100% = 1o * 100% = 32%

m p-pa=m(KCl) + m(H,0) =52+ 110=162T.




